

# 巩义市杜甫街道办“大商拉动”筑巢引凤 15亿投资买下了千年垃圾沟

近日,在巩义市杜甫路与永安路交叉口,昔日的垃圾沟已经难觅踪迹,呈现在眼前的是万洋国际商贸城首期18栋楼已经封顶……

这一切得益于巩义市杜甫街道办事处按照现代化城市的理念经营城市,打造生态宜居的城市。

记者 孙庆辉  
通讯员 周金珂文/图



## 万洋国际商贸城“美丽巩义”进程的开路先锋

看着窗外工地上的繁忙景象,万洋国际商贸城总经理陶勇,嘴角露出一丝微笑。一条千年垃圾沟变身城市商业综合体,万洋国际商贸城项目在巩义发展三产、提升城市功能,建设生态宜居城市中发挥重要作用。

巩义万洋国际商贸城由江苏万洋国际投资发展有限公司兴建,总投资15亿元,占地约500亩,总建筑面积55万平方米,今年6月底正式开工建设,共35栋楼,建筑面积14万平方米,有望在明年6月全面营业。其完全建成后,

将成为巩义城区的商业地标。

郑州市委常委、巩义市委书记舒庆对生态环境保护 and 城市建设之间的关系有着特别的关注。他提出,不仅要“金山银山”,更要“绿水青山”,表达了建设生态文明,走可持续发展之路的决心和信心。

对此,杜甫路街道党工委书记庞国栋感同身受:“党的十八大报告提出,必须树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念,而且要坚持节约优先、保护优先、自然恢复为

主的方针。过去,我们对自然占用太多,破坏得太重,而现在,我们需要给自然以修复、疗伤的机会。”

“推进万洋国际项目建设将是街道学习贯彻党的十八大精神的一个重要方面。”杜甫路街道办事处主任曹明勋认为,杜甫路街道办去年提出了打造“美丽杜甫”的目标,也就是要通过项目改善生态环境,持续提升辖区居民的居住环境,万洋项目在这一进程中扮演着至关重要的角色。

## 项目建设过程是一条垃圾沟变为城市景观的过程

万洋国际商贸城所在的外沟村,曾经是巩义建筑垃圾的倾倒地。外沟村的历史可以追溯到宋代。村党总支书记张爱军介绍说,据说是因为宋朝修皇陵就地取土,经多年雨水冲刷而形成的,长达三公里。

杜甫路街道办在签约万洋国际商贸城项目中,把生态宜居作为一项重要内容,从生态

环境保护、民生改善、城市功能提升等多个方面去考虑,经过了反复的论证和谈判。

外沟村一组村民张治禄的话更加直接,他告诉记者,对于万洋国际,绝大多数村民肯定会义无反顾地去支持,因为它不仅能给村民带来经济上的实惠,更重要的是将原来100多亩的垃圾沟变废为宝,给子孙后代留下“绿水青山”。

村长张爱军算了一笔账,万洋国际全部建成后可容纳3000多家商户,实现就业1万多人,加上配套的物流、搬运、保安、保洁等工作人员,最多可解决2万人的就业,这么大的市场,经济价值不可估量,最重要的是通过填埋、改造等手段,原来的垃圾沟将彻底从外沟的历史上消失,变身成为巩义城市的一座商业地标。

## 金水区 举行第二批政府购买社工服务岗位签约仪式



本报讯 昨日,金水区第二批政府购买社工服务岗位签约仪式在区委机关大楼举行,新上岗的50名专业社工、社工机构负责人、用人单位(部门)等相关百余人参加。此次仪式,是金水区社工发展从试点向整体推进的信号,标志着该区以“政府推动,民间运作”为特征的社工制度在全区开始全面实施。

目前,全区共有民间专业社工服务机构10家,街道级社工服务机构4家。2011年,金水区通过政府购买服务的方式,设立了26个社工岗位,各类活动的开展,服务对象涉及48000余人,提升了社会工作的影响

力。2012年,区政府重点面向基层设置了第二批50个社工岗位,欲实现“重点领域先行,逐步辐射带动一般领域”。

2011年以来,金水区政府累计投入专项财政资金600余万元。据悉,2013年,区政府拟再投入500万元,专门用于政府购买社工服务和扶持民间专业社工机构发展,同时,针对辖区内城乡低保家庭、社区养老服务对象、“大病”家庭、残疾人家庭、外来流动儿童等重点服务群体开发一批政府购买社工服务项目。

记者 王翠 通讯员 阮晓祥/文图

路边摆放招聘信息 月收入万元左右  
每次面对执法人员 年长者冲在前面

## “非法招聘市场”扮丑市容难治理

□记者 董占卿

本报讯 “这个马路招聘市场,存在很多年了,起初有几个人在此摆摊悬挂招聘信息牌,因为赚钱,现在有几十个人在此摆摊。”昨日,在陇海西路与伏牛路交叉口图书城买书的高先生说,现在天冷,人少些,平时人山人海,生意火爆,很不雅观。

昨日上午11时许,在伏牛路与秦岭路之间的陇海西路北侧人行道上,约有18个人在摆摊,每个人的摊位前都摆放着10-40个招聘信息牌,每个摊位前都站满了寻找工作的人。“写一个招聘信息牌5元,帮着放一天(招聘信息

牌)5元钱。”看到记者询问价格,一个50多岁模样的大妈热情地说。

“从每年正月十五以后到前些日子,找工作的人和招工单位非常多,摆招聘信息牌的摊位,平时最少的也有50个左右,最多的超过200个,从人才市场门口一直摆到伏牛路。”高先生说,按100个招聘信息牌计算,一天收入500元,一个月就是1万多元,高收入呀。虽然现在少了,但一个月也得收入五六千元。“前段时间有执法工作人员来清理,但没用,他们该摆照样摆,关键是收入高,有市场。”市民王先生解释说。

据中原区专项治理人才市场附近占道

经营中队负责人郭浩说,为了清理这个地方的“非法招聘市场”,由中原区行政执法局、中原区人事社保局、绿东村街道办事处、航海西路街道办事处、特勤支队(公安)等单位组建了专项治理人才市场附近占道经营中队,但通过几次清理,发现20多家占道经营的商户研究出了多条应对清理方案:首先让年长者冲在前面,与执法人员对抗,很让他们头疼。“希望政府能够多部门联动,彻底取缔,才能见到效果。”郭浩说。“因存在市场和利益,光清理不行,政府应该想法子,疏导这个市场,规范这个市场。”市民高先生说。

## ■县区简讯

### 林山寨街道办事处 爱心关爱环卫工

本报讯 一年来,广大环卫工人积极发扬“宁愿一人脏,换来万人洁”的无私奉献精神,为辖区居民群众创造了良好的生活及出行环境做出了突出贡献。近日,林山寨街道办事处为在辖区环卫一线工作的工人送去了棉帽、棉手套等防寒物品,不仅如此,街道领导还为他们准备了爱心早餐。

记者 董占卿 通讯员 王洋

### 福华街街道办事处 多举措推进基层党建工作

本报讯 今年以来,二七区福华街街道党工委成立摸底调研组,对辖区征求到居民群众的意见和建议400余条。对苗圃花园、小赵砦2个设置党总支的社区,整合3级网格内的党员力量,努力实现网格内党建工作全覆盖。针对社区活动阵地不能满足群众需求问题,协调永安东街社区扩建社区办公用房,通过小区QQ群、微信、微博等网络平台,增强党员与群众参与社区活动积极性。记者 王菁 通讯员 宋俊芳

### 淮河社区 掀起学习“新24孝”风潮

本报讯 “经常带着爱人、子女回家;节假日尽量与父母共同度过;为父母举办生日宴会;亲自给父母做饭……”走进二七区淮河路街道淮河社区的居民楼院,你会看到每个网格公示牌里面又多一项内容,即时下热捧的“新24孝”。近期,淮河社区在各个楼院网格公示牌张贴“新24孝”图片及文字说明,通过学习和宣传,让大家都能够践行孝道。该社区今年还将开展评选“好婆婆”、“好媳妇”、“和谐家庭”等活动,在辖区形成良好的道德和谐之风,提升广大居民幸福感。

记者 王菁 通讯员 王丽茵

### 桐柏路办事处 舞台艺术进社区

本报讯 近日,由郑州歌舞剧院组织、编排的“舞台艺术进社区”歌舞专场演出在桐柏路街道辖区秦岭路小学礼堂精彩亮相。把群众喜爱的文艺节目送到群众身边,让雅俗共赏的艺术进入寻常百姓的生活,是本次“舞台艺术进社区”活动的主要目的。整场演出持续了一个多小时,汇集了现代舞、独唱、合唱等10余个节目,演出活动受到了辖区400余居民的热烈欢迎。

记者 董占卿 通讯员 马岩岩

### 登封市 两家企业获省“名牌产品”

本报讯 近日,登封又有两家企业荣获“2012年河南省名牌产品”称号,分别是郑州市王楼水泥工业有限公司生产的“泰志牌”低碱度硫铝酸盐水泥和港中旅(登封)嵩山少林文化旅游有限公司的“风景名胜区管理服务”。“实施名牌战略,打造品牌登封”,是近年来登封在着力推动全市企业从产品竞争向品牌竞争、标准竞争的同时,推进登封可持续发展的重要战略举措。王楼水泥、登峰熔料、春胜耐材、登电水泥、宏昌水泥已成为登封市优势主导名牌产品。同时,登封市还紧紧围绕“打造国际旅游文化名城”战略目标,着重突出旅游服务业的质量品牌建设以及服务标准化管理工作。

记者 袁建龙 通讯员 杜向东 王谦